

昏迷前1分钟拨打120

三亚一突发重症游客获救

本报三亚4月11日电 (记者邵长春 见习记者符王润 通讯员王秋妹)日前,54岁的黑龙江游客姜先生因小脑出血致脑疝呼吸停止,在意识丧失前1分钟拨打120求救,终于在医护人员努力下,成功获救,并于4月4日康复出院。

据介绍,游客姜先生在运动时突发头痛,感到情况危急的他在意识丧失前一分钟拨打120求救,120接报后迅速赶到现

场,将其送入海南省农垦三亚医院神经外科救治。入院时,患者已深度昏迷,入院后很快就出现呼吸停止等危险征兆,生命危在旦夕。

经过6小时的有条不紊而紧张的抢救,患者手术顺利。术后第3天,患者意识恢复。经过精心救治与护理,姜先生恢复良好,意识清楚、语言、行动无障碍,终于康复出院。

“打四黑除四害”举报方式发布

公安部门希望广大群众积极举报

本报讯(记者魏如松 通讯员陈炜森)省公安厅近日公布了最新的“打四黑除四害”专项行动举报方式。

据悉,省公安厅“打四黑除四害”专项行动举报电话为:0898-68836442,电子邮箱:xzk2706@sina.com,信件举报地址为:海南省,海口市,滨涯路9号,海南省公安厅治安总队,邮编:570201。

省公安厅相关负责人表示,以上举报电话、邮箱,24小时有人值守,对群众举报

定安投入250万元培训教师
计划用3年时间培训150名“名师”

本报定城4月11日电 (记者洪宝光 特约记者林先锋 通讯员王议宵)为提高全县教育水平,打造适应教育发展需要的教师队伍,从今年起,定安县政府将实施“中小学名师培养工程”,投入250万元分3年对全县150名教师进行重点培养,打造“中小学名师”。这是记者今天从有关部门获悉的。

据了解,定安“中小学名师培养工程”培养人选和对象将从全县中小学在职一线教师中遴选产生,并通过笔试、业绩成绩评定、课堂教学评定等综合考核后选出。未来3年,定安县政府将投入250万元对150名教师进行培训,培训内

的每一条线索,公安机关将认真核查,一经查实将依法处理。对有价值的线索,公安机关将予以奖励。

据了解,目前,全国各地正掀起新一轮举报“四黑四害”违法犯罪活动的高潮,省公安厅希望全省广大群众积极行动起来,发现并及时举报“四黑四害”线索。当前重点举报涉及制贩有毒、有害的伪劣食品、药品和农资,“病死猪”、“地沟油”、“瘦肉精”黑生产窝点和制贩假证等违法犯罪线索。

着力提升城市旅游形象——

琼海推出《随口说英语》电视栏目

本报嘉积4月11日电 (记者田溪 特约记者王仪)为营造国际化旅游的语言环境和全民参与建设国际旅游岛的社会氛围,提升琼海城市旅游形象,促进琼海旅游业发展,由琼海旅游委携手市广播电视台重点打造的首档旅游双语节目《Let's Talk》《随口说英语》,已于4月初正式与市民见面。

据了解,该栏目开播以来,得到了广大市民与全市各界的普遍关注,社会反响良好。很多市民表示该节目将旅游文化、趣味英语与琼海本地特色的吃喝玩乐游结合在一起,内容生动有趣,针对性实用性强,尤其受到青少年与英语爱好者的欢迎。

近年来,琼海市以其快速发展的城市建设及其日益完善的配套基础设施,以及

蓝色海洋文化,绿色乡村生态文化与阳江等革命根据地的红色文化,而日益得到国内外游客的青睐。尤其每年博鳌亚洲论坛的召开,博鳌天堂小镇及其秀美恬静的滨海风光,更是吸引了来自世界各地游客的目光。但由于语言文化差异,热情好客的市民与在外国游客沟通交流时难免产生不便,不利于琼海旅游业更长远的发展。为此,琼海市旅游委与广播电视台在市委、市政府的重视支持下,一同精心筹划,重点打造了首档双语节目《Let's Talk》《随口说英语》,目前每周播出两期。不仅有结合本地特色的旅游日常情景对话,定期还会邀请相关英语专业人士和英语爱好者进行专题讨论、点评等等,让市民观众在轻松愉悦的气氛中,提升英语知识及会话水平,自觉融合到国际旅游岛建设的氛围里。

担任征地小组组长期间收受好处费

三亚海棠湾国土所原所长被起诉

本报讯(记者胡续发 通讯员林明 唐莉君)近日,三亚海棠湾管委会国土规划建设局征地补偿标准审核员陈某涉嫌受贿近百万被检察院提起公诉。记者从省检察院获悉,海棠湾镇国土所原所长李某、海棠湾镇政府征地小组员阮某二人也因涉嫌受贿罪,被保亭检察院提起公诉。

2009年上半年,海棠湾镇政府成立征地小组,时任国土所所长的李某为组长。征地小组在对养殖户林某瑜的养殖场进行丈量清点后,在李某的帮助下,林某瑜及时拿到了征地补偿款,为感谢李某在征地补偿过程中提供的帮助,2010年11月,林某瑜送给李某30万元。

2009年下半年,以李某为组长的征地小组对江林村第五组的土地进行丈量清点。养殖户陈某全因为有三个虾塘常年不养殖,基本上处于荒废状态,按规定可以丈量,也可以不丈量。为了请李某帮忙丈量,陈某全对李某承诺:如果这三个虾塘被丈量并得到补偿款,将给李某好处费。随后,

李某所在的征地组对陈某全的三个虾塘进行了丈量。为了感谢李某的帮助,2011年1月,陈某全送给李某10万元。当年3月,陈某全获得200多万元补偿款后,又送给李某10万元。李某在收受陈某全20万元后,将钱借给朋友钱某。当年9月,钱某将20万元还给李某,李某于当天将20万元退还给陈某全。

2009年3月,阮某被三亚市海棠湾镇政府聘用,成为以镇国土所所长李某为组长的海棠湾镇政府第二征地小组成员。在征用林某瑜的养殖场时,阮某利用职务之便,明知林某瑜的部分养殖池是红砖砌的,却在丈量后以混凝土结构登记上报,并向林某瑜索要好处费。2010年,林某瑜分三次送给阮某35万元。

2011年6月,国土所所长李某给阮某1万元,作为对养殖户林某瑜的养殖场进行丈量清点的辛苦费。2010年春节期间,阮某两次向养殖户陈某花索要辛苦费共2万元。

非法收受他人贿赂46.3万元和侵吞公款5万元

东方华侨农场原场长受审

本报八所4月11日电 (记者杨勇 特约记者卞玉廷 通讯员符会春)今天,东方市人民法院开庭审理了该市原华侨农场党委副书记、场长刘某非法收受他人贿赂46.3万元,以及侵吞公款5万元一案。法庭将择日宣判。

因涉嫌受贿、贪污罪,刘某于2011年7月26日被依法执行刑事拘留,同年8月8日被海南省人民检察院第二分院批准依法执行逮捕,被捕前任东方市华侨农场党委副书记、党委委员,市华侨农场场长,系华侨农场法人代表。经查,刘某任职期间,利用职务之便,为他人承揽工程、包工包地、安排工作、调整职务等,先后多次收受、索取他人财物共计人民币46.3万元,其行为已构成受贿错误,情节严重,数额巨大。

经检察院审查查明,被告人刘某2009

市场监管缺失 安全隐患不少

海口街头“快速充电站”引人担忧



本报海口4月11日讯 (记者张杰)不久前发生在海口的广告牌漏电致人死亡事件,再次敲响了公共场所用电安全的警钟。记者今天在海口街头采访时发现,一种专门为电动车快速“补充能量”的“快速充电站”悄然出现在海口街头,这种快速充电设备同样存在着诸多的隐患,有关部门提醒市民谨慎对待。

快速充电站“遍地开花”

11日,海南日报记者专门驱车海口街头,发现这种黄色外壳的快速充电站随处可见。在府城红城湖路到三角公园,从高登街到板桥路;从东湖到博爱路……只要电单车流量大的地方上,无论是路边的小商店、饮料店,还是电动车修理铺,甚至是些报亭、

大商场外的电单车看管处,甚至一些小区保安处,都能轻易见到这样的快速充电站。

“购买一部快速充电站有几百元到两千元不等,也可以跟厂家合作,店主提供场地,厂家免费安装设备,收入五五分账,平均每个月能有几百块钱收入,而在其他热闹的地方会更多。”在府城三角公园附近,一位看电单车的师傅告诉记者。不少有店面的经营

唐宰相韦执谊墓藏身海口乡间

海口文物部门表示将申报省级文保单位



坐落在海口市龙华区龙泉镇雅咏村的唐朝宰相韦执谊纪念馆。本报记者 苏晓杰 摄

本报海口4月11日讯 (记者陈耿)位于海口市龙华区龙泉镇雅咏村西南约一公里处的韦执谊墓,坐落在一道火山岩山梁之上,前方是一片稻田,墓碑上刻有“唐始祖赐进士、翰林院礼部尚书、延英殿丞相、考功执谊号文静公墓”,文字鲜艳夺目,看得出是不久前被重新描红了。清明节一过,应雅咏村村民和韦执谊后人的申请,海口市文物局计划将这座古墓向上级申报为省级文物保护单位。

海南日报记者日前接到报料,称唐代宰相韦执谊的墓园过于简陋,希望文物部

门提升保护级别。今天上午,记者邀请省博物馆研究员王育龙和文史专家王俞春一起前去采访。从墓前的田边拾级登上两段石阶,眼前约一亩大小的台地便是墓园的所在,周边砌起齐腰的石墙;韦执谊的石墓位于台地的正后方,高约两米,地上截面为六边形,自下而上逐渐收分,顶部覆盖碎石和片石;该墓的左右两侧分别是韦执谊两位妻子杜夫人和范夫人的石坟,长方体棺椁,也是地面葬,但规模要比主坟相对矮小得多。

从韦执谊的墓碑上,还可以得知其坟茔是清代光绪丙午年,即1906年重修的。

雅咏村的韦氏后人称,最近一次修葺墓地是在2005年,距清代那次整整100年了。

据介绍,韦执谊出身于京兆(今陕西西安)官宦世家,是唐朝德宗、顺宗和宪宗时期的名臣,曾官至左丞相,因其反对宦官专权和藩镇割据,并力主改革,以至于在政治斗争中遭到排挤,与他一起先后遭到打压的还有王叔文、王伾、柳宗元、刘禹锡等人,这就是史上有名的“二王八司马事件”。永贞元年(805年),韦执谊被贬为“崖州司马”;元和七年(812年)病逝于贬所,葬于今址,迄今整整1200年。815年,皇帝下旨为其平冤昭雪,只是他已辞世3年。

王俞春告诉记者,韦执谊死后,意志没有消沉,而是励精图治,为民办了不少实事,最值得称道的是,他在任上主持修筑了“岩塘陂”和“亭塘陂”,蓄水和引水灌溉万顷农田,这两个塘陂还沿用至今,不过已被改称为“旧沟”和“新沟”。

清代海南深花、著名书画家张岳崧曾撰一联赞颂韦执谊:“祖德树宏谟,训至一经,三相高明昭北阙;宗功垂大业,田开万顷,两陂利泽遍南溟。”

“从韦执谊墓园的形制来看,已经没有唐墓的特征了,而是融合了琼北地区墓葬的特点,如大量使用玄武岩石材等。”省博物馆考古专家王育龙认为,“按他的级别,如果他当年能够归葬长安,完全可以入葬皇陵,埋在先皇的旁边。”

就韦执谊墓能否提高保护规格的问题,海口市文物局负责人今天接受记者采访时说,该墓已于2010年列为市级文物保护单位,雅咏村老百姓提出的申请并不过分,该局今年将组织材料向省里申报韦执谊墓为省级文保单位。

海口网友救助—20岁患病学生

爱心,在微博上接力

本报记者 李佳飞

4月9日下午,牵动着数千网友情绪的20岁男孩钟毓终于脱离危险,从省人民医院重症监护病房转到了普通病房,令所有关心他的人松了一口气。

这是一场源于微博的快速救助,为稳定钟毓的病情赢得了宝贵时间。

时间回到4日中午,就读于海口景山学校高三五班的钟毓,突然发生剧烈且反复的颤抖、呕吐等症状,并高烧至43度,随后他被紧急送往医院。当天下午,钟毓发表微博“我住院了。”

就是这条微博,揪住了钟毓同班所有

同学的心。在班长王孙界的带头下,同学们和一些网友开始为钟毓发布祈福微博。只可惜钟毓的病情仍在急剧恶化,据钟毓的主治医生鲍医生猜测,他有可能是在野外扫墓的过程中被某些毒虫咬到,导致急性感染,但确切病因仍不明确。

9日下午,钟毓血液中的血小板急剧减少,情况危急。王孙界第一时间在网上发布求救信息,希望有爱心人士紧急捐献血小板。

类似的求救信息迅速被网友关注、转发和回复……王孙界在微博上公布的手机

号码很快接到一个又一个陌生人的电话,最终,30多名捐献者走进了微博指定的献血中心,10多个符合条件的人成功捐献。

钟毓在最快的时间内得到了网友捐献的血小板,病情得以稳定。在医院普通病房里,记者见到钟毓和他的家人,一家人对所有参与微博接力和爱心救助的人们充满了感激,不停地说道“谢谢”。

然而,一场从现实走上网络,又从网络回到现实的爱心救助似乎并没有结束,许多网友还在关注着钟毓的微博,希望钟毓早日康复。(本报海口4月11日讯)

三亚全面整治海鲜排档市场

重点治理周边治安,打击各种经济犯罪活动

本报三亚4月11日电 (记者王红卫 见习记者孙显耀 特约记者张运煦)今天,记者从三亚警方获悉,为了进一步加强对三亚市海鲜排档市场的社会治安管理,充分发挥公安机关的职能作用,积极查处和严厉打击发生在海鲜排档场所的违法犯罪活动,维护三亚市海鲜排档市场的社会治安秩序稳定,三亚警方决定从即日起利用3个月的时间,在全市范围内对海鲜排档市场进行全面专项整治。

据了解,此次专项行动分为动员部署、集中整治、总结验收、巩固提高四个阶段推进,为确保行动取得实效,三亚警方还专门成立了行动领导小组,组织治安、经侦、刑

侦等警种,各支队、分局、派出所等警力参加,并明确职责,强化协作,按照专项整治行动实施方案集中开展专项整治行动,抓好具体措施的实施落实。

专项行动中,三亚市公安局刑警支队及各公安分局,将依法整治海鲜排档服务场所及其周边地区突出的治安问题,对海鲜排档市场发生的强买强卖违法犯罪行为,将根据违法情节严重程度,依法及

时立案,从快从重打击查处。

对行政执法单位移送的涉及海鲜排档服务场所违法犯罪案件和阻碍执法违法行为或采取暴力、威胁方法阻碍政府工作人员依法执行职务等违法犯罪案件,将按照相关规定及时作好接收和查处工作,及时介入指导督促相关部门打击查处。

对行政执法单位移送的涉及海鲜排档服务场所违法犯罪案件和阻碍执法违法行为或采取暴力、威胁方法阻碍政府工作人员依法执行职务等违法犯罪案件,将按照相关规定及时作好接收和查处工作,及时介入指导督促相关部门打击查处。